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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                             ******* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 06/06/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno sei del mese di giugno, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in 

seduta di prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in 

via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.35 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale, Romano e Schembri (presenti n. 6); constatata la sussistenza del 

numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula riprendendo gli adempimenti di cui al punto n. 1, avente 

ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”, durante la trattazione del quale è venuto meno 

il numero legale nel corso della seduta del giorno precedente; quindi riferisce che durante 

l’incontro svoltosi il giorno precedente, convocato dall’Assessore Marano in seguito agli atti 

vandalici e ai furti verificatisi ultimamente in alcuni asili nido, è stata proposta 

l’organizzazione di iniziative all’interno delle strutture coinvolte da questi episodi, con la 

partecipazione dei bambini, delle loro famiglie e del personale operante all’interno degli 

asili, al fine di sensibilizzare la cittadinanza; quindi procede dando lettura delle seguenti 

note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Rifacimento 

pavimentazione stradale via Siracusa” riscontro a una Delibera di questo Consiglio; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Sollecito; deliberazione n. 

166 del 29/06/2018 avente per oggetto: Rifacimento del tratto di marciapiede della 

via Enzo e Elvira Sellerio in corrispondenza del numero civico 57; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Presenza di una buca in 

pavimentazione stradale in via Piano dell’Ucciardone, altezza ingresso TECNICS” 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Amore; 

- Servizio Trasporto Pubblico di Massa e Piano Urbano del Traffico avente ad oggetto 

“Richiesta di ripristino attraversamenti pedonali esistenti con segnaletica orizzontale 

nelle vie Zappalà, Botticelli e all’intersezioni con le vie Zappalà/Mongerbino, 

Zappalà/Lazio e Aquileia (comprese), come richiesta pervenuta per e-mail in data 

20/03/2019 e nota del 06/02/2019 prot. 107999 dal Presidente della VIII 

Circoscrizione”, riscontro a delibera n. 19/2018 di questo Consiglio; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Presenza di una buca in 

pavimentazione stradale in via Bainsizza altezza civ. 7” riscontro alla nota a firma 

del Consigliere Amore; 
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- RAP avente ad oggetto “Richiesta svuotamento cestini getta-carte in via Catania” 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Longo; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 76 del 

29/04/2019 avente per oggetto: Rifacimento pavimentazione via Ugo Bassi”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 241 del 

12/10/2018 avente per oggetto: Rifacimento del marciapiede in via Alessio Di 

Giovanni nel tratto compreso tra il civ. 21 e civ. 45”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Deliberazione n. 191 del 

02/08/2018 avente per oggetto: Rifacimento pavimentazione stradale via Saverio 

Scrofani”; 

- AMAP avente ad oggetto “Avvio nuovi servizi Call Center – (Integrazione e 

sostituzione del precedente)”; 

- AMAT “Chiusura punto vendita Basile”; 

- Comune di Palermo avente ad oggetto “Sport. Più di 100 scaleranno Monte 

Pellegrino in bicicletta”  con allegata ordinanza dirigenziale n. 578/2019; 

Ultimate le proprie comunicazioni chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 12.50, durante l’intervento del Presidente, entrano in aula i Consiglieri Longo 

e Palumbo (presenti n. 8). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta, illustrandola brevemente, una 

mozione avente ad oggetto “Richiesta mutamento senso di marcia della circolazione 

stradale nelle vie E. Albanese e Manin per urgenti motivi di sicurezza stradale”.  

Alle ore 13.05 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 9). 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n.1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, 

Governale e D’Alia. 

Il Presidente prosegue i lavori d’aula con la trattazione degli adempimenti di cui al punto n. 

2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del 

verbale relativo alla seduta del giorno 05/06/2019; quindi, verificato che non vi sono 

richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 14/05/2019; 

quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 2 e prosegue i lavori con la trattazione del punto n. 

3 avente ad oggetto “Question time”. 
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Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente 

ad oggetto “Sprofondamento di asfalto adiacente marciapiede in via Bainsizza”, “Ripristino 

cestino getta-carte in via Bainsizza di fronte civici 7/9” e “Ripristino cestino getta-carte in 

via Col della Berretta”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Urgente richiesta di bonifica e svuotamento dei cestini getta-carte nella via Thaon de 

Revel”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi 

rispettivamente ad oggetto “Copertuna urgente di una buca formatasi a causa di uno 

sprofondamento del marciapiede di via F.sco Guardione altezza civico 52”, “Copertura 

urgente di una buca formatasi a causa di uno sprofondamento del marciapiede di via F.sco 

Guardione altezza civico 42” e “Copertura urgente di una buca formatasi a causa di uno 

sprofondamento del marciapiede di via Principe di Scordia davanti al civico 7”. 

Alle ore 13.35 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare il 

prosieguo dei lavori con i Capigruppo; alle ore 13.55 il Presidente invita il Segretario 

dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano 

presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo, Palumbo e Schembri 

(presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara riaperta la 

seduta e, dopo avere verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento riguardo al 

punto n. 3, ne dichiara chiusa la trattazione. 

Alle ore 13.56 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 5). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliera D’Alia 

con il Consigliere Amore e lo scrutatore Consigliere Governale con il Consigliere Di 

Napoli. 

Il Presidente, come concordato con i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. 

proponendo la trattazione del punto n. 57 avente ad oggetto “Mozione a firma del 

Consigliere Palumbo: Rifacimento pavimentazione stradale via Tommaso Ballo”; pertanto, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 5 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.00 il Presidente sospende la seduta al fine di reperire delle copie della mozione 

in trattazione da consegnare ai capigruppo; quindi, alle ore 14.05, verificata l’assenza del 

Segretario Amministrativo per termine orario di lavoro, invita il Consigliere Longo, 

più giovane per età presente in Aula, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 2 Consiglieri: 

Amore e Palumbo (presenti n. 4); constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente 

dichiara riaperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Di Napoli 

con il Consigliere Longo. 
Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo fa presente che l’asfalto della via Ballo presenta una serie di buche 

nella parte centrale della carreggiata tanto che si è formato un solco; ciò costituisce pericolo 
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per la sicurezza stradale, considerato che la strada è molto frequentata in quanto via di 

collegamento tra il viale Regione Siciliana e le zone centrali della Città come via Campolo; 

pertanto chiede il ripristino del manto stradale previa scarificazione. 

Il Presidente chiede alcuni chiarimenti riguardo all’argomento e segue informale dibattito; 

quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone la mozione trattata in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 4 

favorevoli  n. 4 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.15 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

              Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)                 (Firmato in originale) 

 

 

                    Il Segretario 

                 Marcello Longo 

             (Firmato in originale) 

 


